AVVISO PUBBLICO
PER INTERVENTI IN FAVORE DEGLI EMIGRATI MARCHIGIANI ALL’ESTERO - PIANO ANNUALE EMIGRAZIONE ANNO 2022
Vista la Legge Regionale 39/97 “Interventi in favore degli emigrati marchigiani all’estero”;
Vista la delibera di Giunta Regionale n. 389 del 13/04/2022 di approvazione del “Piano annuale degli interventi a favore degli emigrati marchigiani per l’anno 2022 ”– (Misura 4.1 Reinserimento degli emigrati marchigiani nel territorio regionale, accoglienza anziani mai rientrati nel proprio luogo di nascita o di emigrazione);
SI RENDE NOTO CHE
sono aperti i termini per la presentazione delle domande di ammissione ai contributi per il reinserimento degli emigrati marchigiani nel territorio regionale rivolti a:
emigrati rimpatriati in disagiate condizioni economiche ed in assenza di analoghi contributi da parte di altri Enti, sia per le spese di viaggio di rientro, nella misura massima del 50% delle spese ritenute ammissibili.
DESTINATARI
Sono destinatari del contributo economico gli emigrati marchigiani (per origine, discendenza fino al 3° grado), loro familiari o discendenti che abbiano maturato un periodo di permanenza all’estero non inferiore a tre anni, ai cittadini rientrati definitivamente nelle Marche da non più di tre anni, che si trovino in disagiate condizioni economiche (valore ISEE max. 7.500 €) e non abbiano percepito analoghi contributi da parte di altri Enti.
ENTITÀ DEI CONTRIBUTI
L’entità dei contributi sarà determinata in percentuale dalla Regione Marche sulla base del numero delle domande ritenute ammissibili in base ai criteri di applicazione della legge adottati con Delibera di Giunta regionale n. 389 del 13/04/2022 di approvazione del “Piano annuale degli interventi a favore degli emigrati marchigiani per l’anno 2022”.
TERMINI E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE
Le domande di contributo, redatte secondo il modello di domanda predisposto, dovranno pervenire
ENTRO E NON OLTRE IL 30 MAGGIO 2022
La domanda dovrà essere presentata a pena di esclusione entro il termine di scadenza sopra indicato, con le seguenti modalità:
· Trasmessa via email a elisa.monterubbianesi@santelpidioamare.it;
· Consegnata a mano, presso l’Ufficio Servizi Sociali del Comune di Sant’Elpidio a Mare (Piazzale Marconi 14/F), dal martedì al sabato dalle 10 alle 13.
Il recapito della domanda rimane ad esclusivo rischio del mittente; ove per qualsiasi motivo, non esclusa la forza maggiore, la stessa non venisse recapitata in tempo utile, l'Ente non assume responsabilità alcuna.
Le domande di contributo e la documentazione attestante le spese sostenute, pervenute oltre il termine ultimo indicato del 30/05/2022 verranno automaticamente escluse.

Il modello per la domanda è disponibile dal sito istituzionale del Comune di Sant’Elpidio a Mare in allegato al presente avviso.
Al modello di domanda dovrà essere obbligatoriamente allegato:
· la copia di un documento di identità del sottoscrittore;
· dichiarazione del Consolato attestante il rientro definitivo nella Regione Marche;
·  l’ISEE con un valore massimo di 7.500€ ;
· documentazione in originale attestante le spese sostenute per il rientro.

Per ulteriori informazioni o chiarimenti è possibile rivolgersi al numero 0734 8196 364 dal Martedì al Sabato dalle 10 alle 13.

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 
Il Responsabile del procedimento è la Dott.ssa Lorella Paniccià, Responsabile Area 3 – Servizi per la Persona. 
Il procedimento amministrativo inerente il presente Avviso Pubblico è avviato il giorno successivo alla scadenza dei termini per la presentazione delle domande. L’obbligo di comunicazione di avvio del procedimento a tutti i soggetti che hanno presentato domanda di assegnazione del beneficio, sancito dall’art. 7 e dal comma 3 dell’art 8 della L. n. 241/1990 e s.m.i, è assolto di principio con la presente informativa. 
INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI  AI SENSI DEL REG. UE N. 679/2016 
Il Comune di Sant’Elpidio a Mare, in relazione al presente procedimento informa che: 
Il titolare del trattamento è il Comune di Sant’Elpidio a Mare con sede in Piazza Matteotti n. 8, Sant’Elpidio a Mare PEC: protocollo@pec.santelpidioamare.it; centralino +39 0734 8196. 
Il Responsabile della protezione dei dati (RPD) è contattabile al seguente indirizzo e-mail: rpd@2step.it. 
I dati personali forniti saranno utilizzati esclusivamente per le finalità previste dal presente Avviso Pubblico e saranno oggetto di trattamento svolto con o senza l’ausilio di strumenti informatici nel pieno rispetto della normativa sopra richiamata e degli obblighi di riservatezza ai quali è tenuta la Pubblica Amministrazione. 
La base giuridica del trattamento è costituita dall’articolo 6, par. 1, lett e) del GDPR e dalla normativa richiamata negli atti amministrativi inerenti il presente procedimento amministrativo. I dati sono conferiti direttamente dall’interessato e possono anche essere raccolti presso terzi e non 
sono oggetto di trattamenti decisionali automatizzati. I dati particolari sono trattatati ai sensi dell’art. 2 sexies, comma 2°, lett. l) del Codice privacy. I dati che verranno raccolti e trattati riguardano le seguenti categorie: dati anagrafici ed identificativi, dati contatto e dati afferenti alla situazione patrimoniale ed a quella fiscale. Il trattamento sarà effettuato con strumenti manuali e/o informatici e telematici, esclusivamente dal personale autorizzato dal titolare e potranno essere comunicati ai soggetti terzi per la gestione dei servizi derivanti dal presente procedimento amministrativo. I dati saranno trattati per il tempo necessario al procedimento amministrativo in cui sono raccolti ed utilizzati e saranno conservati e custoditi secondo la normativa vigente. Il conferimento dei dati personali ha natura obbligatoria in quanto indispensabile per avviare il procedimento o l’erogazione del servizio. La richiesta di cancellazione dei dati personali esercitata prima del completamento del procedimento comporterà la implicita rinuncia al beneficio richiesto. I dati potranno essere comunicati ad altri enti in base alle disposizioni normative in vigore o a soggetti esterni che per conto dell’ente svolgono un servizio. Si informano gli interessati che potranno avvalersi dei diritti previsti dal Regolamento sul trattamento dei dati . In ogni momento, lei potrà esercitare, ai sensi degli artt. 15-22 del GDPR 2016/679, il diritto di chiedere al Titolare del trattamento l’accesso, la rettifica o la cancellazione dei dati personali oppure la limitazione del trattamento di tali dati. Allo stesso modo, lei potrà esercitare il diritto di opporsi al trattamento. L’apposita istanza è presentata al Sindaco pro-tempore. Potranno esercitare i suoi diritti con richiesta scritta inviata al Comune di Sant’Elpidio a Mare, all’indirizzo postale della sede legale o all’indirizzo mail sopra indicato. Ove ritenuto che il trattamento dei dati personali sia avvenuto in modo non conforme al Regolamento, l’interessato ha diritto di proporre reclamo all'Autorità di controllo competente (Garante per la Protezione dei Dati Personali) ai sensi dell'art. 77 del Regolamento.
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