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            Città di Sant’Elpidio a Mare                              Gemellata con la città di POLSKI TRAMBESH (Bulgaria)

                                                                                              (logo realizzato dagli studenti della Scuola Media “Bacci”)
 
ASSEGNI DI MATERNITA’ E AI NUCLEI FAMILIARI

Le modalità per accedere ai contributi

 

SANT’ELPIDIO A MARE – Il Comune di Sant’Elpidio a Mare è in procinto di procedere al caricamento dei dati per  l’erogazione da parte dell’INPS degli assegni di maternità per le nascite, gli affidamenti preadottivi e le adozioni senza affidamento e dei nuclei familiari con tre figli minori a carico, così come definito dalla comunicazione  INPS del  07/03/2016. 

Il termine per la presentazione della richiesta di assegno di maternità da parte degli interessati è stabilito, in via generale, ai sei mesi dalla data del parto, mentre le richieste per l’assegno dei nuclei familiari con tre figli minori è stabilito al 31 gennaio dell’anno successivo a quello di riferimento. 

La rivalutazione ISTAT, art. 1 per l’anno 2016 è stata pubblicata nella G.U. n. 35 del 12/02/2016 e prevede i seguenti importi, (restano fermi per l’anno 2016 la misura ed i requisiti economici dell’assegno al nucleo al nucleo familiare numeroso e dell’assegno di maternità):

· complessivi 1.836,90 euro per l'assegno per il nucleo familiare. Il nuovo valore dell'indicatore della situazione economica (ISE) per i nuclei familiari composti da cinque componenti, di cui almeno tre figli minori, è pari a  quanto indicato dall’indice ISTAT dell’art.65, comma 4, della legge 23 dicembre 1998 n.448; comunicato del Dipartimento per la politica della famiglia pubblicato nella Gazzetta Ufficiale  del 25/03/2015 n.70 ;

· complessivi 1.694,45 euro per l'assegno di maternità per le nascite, gli affidamenti preadottivi e le adozioni senza affidamento avvenuti dal 1° gennaio al 31 dicembre 2016. In questo caso, il nuovo valore dell'indicatore della situazione economica (ISE) per i nuclei familiari composti da tre componenti è pari è pari a  quanto indicato dall’indice ISTAT ai sensi dell’art. 74 del decreto legislativo  26 marzo 2001 n. 151;

Il modello per la presentazione della domanda, corredata del reddito annuale familiare ISE, reddito anno 2015, calcolo di diritto con i parametri del nuovo Ise anno 2016,  va richiesto all’Ufficio Servizi Sociali aperto al pubblico tutti i giorni feriali dalle 10 alle 13 e inoltrato al protocollo del Comune. Ulteriori informazioni al numero 0734/8196207.
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